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Editorial 

Vážení spoluobčané, čtenáři 
zpravodaje, 
máme před sebou období, kdy víc 
přemýšlíme o svém životě a kdy 
snad každý člověk intenzivněji 
touží po blízkosti druhých. Jsem 
rád, že příležitostí k  tomu, aby 
občané Bílovce nemuseli trávit 
advent o samotě, je víc než dost. 
Stačí prolistovat stránky zpravo-
daje a  vybrat si z  pestré nabíd-
ky koncertů, společných tvoření 
a jiných rozmanitých akcí.

Společně jsme oslavili i  sva-
tého Martina a já jsem moc rád 
za to, kolik občanů si udělalo 

čas a  přišlo společně pobýt. 
Věřím, že stejně tak hojný po-
čet návštěvníků si nenechá ujít 
Mikulášský jarmark a  rozsví-
cení vánočního stromu, které 
letos bude v  něčem jiné… Jisté 
je, že bílovecký vánoční strom 
bude letos svítit do dálky a spo-
lečně s  nově osvětlenou rad-
nicí a  novým betlémem bude 
opravdu velkolepým symbolem  
Vánoc. 

Vážení spoluobčané, děkuji 
za všechna milá pozvání na ad-
ventní posezení i  výšlapy, která 
dostávám od různých spolků 

a  organizací! Velmi si jich vá-
žím a  pokud mi čas dovolí, rád 
pozvání přijmu. Ale i prosinec je 
nabitý pracovními povinnostmi, 
k nimž patří především příprava 
návrhu rozpočtu města na rok 
2024. Ten ostatně bude hlavním 
tématem zasedání zastupitel-
stva, jež se uskuteční 13. pro-
since, a na které občany města 
srdečně zvu. 

Ale není dne, abychom něco 
neřešili. Například přípravné 
práce pro zavedení vysokorych-
lostního internetu v  Bílovecké 
nemocnici. Ty v  některých úse-
cích komplikovaly nejen dopra-
vu, takže obyvatelům města dě-
kuji za shovívavost, s  níž k  celé 
akci přistoupili. Určitě všichni 
chápeme, že nemocnice 21. sto-
letí se bez bleskového kontaktu 
se světem neobejde. Navíc v Bí-
lovci už byla otevřena nová zubní 
ambulance, jejíž otevření město 
podpořilo s  akcentem na před-
nostní přijetí bíloveckých obča-
nů. To se podařilo, a mě těší po-
zitivní ohlasy ze strany místních, 
kteří mnohdy zubaře dlouho 
a marně sháněli. 

V  listopadu jsme přebrali 
Střelnici, takže mohu oficiálně 
potvrdit, že tento objekt je v ma-
jetku města, finišovaly i  rekon-

strukce komunikací, proběhla 
různá jednání, na nichž jsme 
řešili blízkou i  vzdálenou bu-
doucnost Bílovce. Děje se toho 
opravdu hodně. A  vedení města 
by se při tom všem neobešlo bez 
zodpovědné práce a  podpory ze 
strany zaměstnanců městského 
úřadu. Děkuji jim i  strážníkům 
a  policistům, hasičům, zdravot-
níkům a vůbec všem, bez jejichž 
osobního nasazení by město 
nemohlo existovat.  Děkuji, že 
Bílovec děláte lepším a bezpeč-
nějším místem pro dobrý život! 
A děkuji každému, komu stálo za 
to přemýšlet nad tím, jak městu 
prospět. Potěšilo mě, kolik obča-
nů za mnou v průběhu roku při-
šlo se skvělými nápady, na nichž 
můžeme dál pracovat. Děkuji za 
důvěru.

Vážení spoluobčané, doufám, 
že z  roku, který pomalu kon-
čí, máte stejně dobrý pocit jako 
já. Bylo to náročné období plné 
změn, ale věřím, že jsou to změ-
ny k lepšímu. 

Prožijte klidný advent, Vánoce 
v kruhu rodiny a vstupte do no-
vého roku tou správnou nohou!

Martin Holub,  
starosta města Bílovce

Foto: archiv

Advent v Bílovci bude pestrý 

Rok s rokem se sešel a před námi je opět adventní čas… 
Mnozí z nás toto období milují, a to nejen pro rozsvícená 
vánoční světla, ale zejména pro koncerty, výstavy, be-
sedy a setkání, která k prosinci už neodmyslitelně pat-
ří… A na co se letos můžeme těšit v Bílovci?
„Vánoční strom bude rozsvícen 
v  sobotu 2. prosince v  17 hodin 

v parčíku u kostela sv. Mikuláše. 
A ve stejné chvíli se rozzáří také 

prostor Slezského náměstí, le-
tos navíc i se stylově nasvícenou 
radnicí,“ zve na začátek adventu 
ředitel Kulturního centra Bílo-
vec Petr Havrlant a  dodává, že 
2. prosince se uskuteční už tra-
diční Mikulášský jarmark. „Bo-
hatý program vypukne v  měst-
ské knihovně již od 14 hodin, 
kdy bude pro děti nachystána 
dětská pošta, autorské čtení 
Zuzany Pospíšilové, kreativní 
dílničky a  čertoviny, které jsme 
připravili ve spolupráci s kolegy 
z Domu dětí a mládeže v Bílovci. 
A v 16.30 hodin zpestří Mikuláš-
ský jarmark dlouhonozí andělé 
na chůdách a v 17.10 hodin zpí-
vání koled u právě rozsvíceného 
vánočního stromu,“ říká Petr 
Havrlant a  dodává, že kulturní 
nabídka bude značně pestrá už 
od prvních prosincových dní. 

Od pátku 1. prosince můžete 
zavítat do městského muzea na 
zajímavou výstavu Kandahár – 
lyžařské vázání, které změnilo 
svět, připravenou ve spolupráci 
s  Muzeem Těšínska, Muzeem 
Novojičínska, Kulturně spor-
tovním spolkem Elegant a  fir-
mou KOH-I-NOOR MASSAG, a. s.  
Prohlédnout si můžete nejrůz-
nější historické lyže, saně, oděvy 
a  rovněž i  lyžařské vázání a po-
můcky vyráběné v minulosti fir-
mou KOH-I-NOOR MASSAG, a. s.  
Výstava bude doplněna historic-
kými fotografiemi zobrazujícími 
zimní radovánky bíloveckých 
občanů v  časech už dávno mi-
nulých… Tak krásný advent plný 
stejně krásných zážitků!

-sei-
Ilustrační foto: Jiří Velký



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

4 www.bilovec.cz

BÍLOVEC INFORMUJE

Pozvánka ke slavnostnímu 
obřadu v kapli sv. Barbory
Sobota 9. prosince: 15 hodin – blahopřejeme jubilantům

V listopadu jsme přivítali tyto novorozené občánky našeho města: 
Marie Dreslerová, Elena Kudelová, Leoš Benda, Jakub Richter, 
Damián Legierski, Jonáš Šuster, Laura Kováčová

V listopadu jsme blahopřáli těmto jubilantům:
Jaroslav Jisl, Marie Nováková, Anna Kupková, Irena Blahetová, 
Marie Konečná, Hana Bajerová, Pavel Ott, Stanislav Matzner, Jitka 
Klapetková, Pavel Kantor, Ján Kováč, Josef Hrubý, Jana Ambrožová

Alena Gelnarová, oddělení správní

Bezpečné chování 
v online světě 
Ministerstvo vnitra ČR na svém 
webu zveřejnilo informační le-
táky a brožuru s názvem Desa-
tero bezpečného chování v on-
line světě (viz plakát vpravo na 

straně) a Deset fíčur bezpečné-
ho chování v onlinu a na sítích.

Bližší informace a zmíněnou 
brožuru naleznete na adrese: 
www.mvcr.cz.

Varování před 
opakujícími se podvody
ČNB občanům důrazně do-
poručuje chránit své osobní 
a  jinak citlivé údaje a  vyzývá 
veřejnost k  obezřetnosti. Na 
základě nečekaných a  nevyžá-
daných podvodných telefonátů 
či komunikace s  neznámými 
osobami prostřednictvím SMS, 
e-mailů či jiných zpráv nedělej-
te žádná unáhlená rozhodnutí, 
s  nikým nesdílejte informace 
o  sobě a  svých financích. Na 
nevyžádanou komunikaci ne-
reagujte, nezvyklé informace 
si prověřujte přímo na infolin-
ce své banky či jiné instituce, 
která vás takto údajně kontak-

tovala.
ČNB důrazně upozorňuje, 

že tyto podvody jsou vedeny za 
jediným cílem – k  získání cit-
livých dat od kontaktovaných 
osob (údaje ke vstupu do in-
ternetového bankovnictví, čís-
lo karty, jméno majitele, doba 
platnosti a  CVV kód) a  jejich 
zneužití. Často končí nemalou 
finanční ztrátou.

V případě, že se stanete obětí 
podvodu, co nejrychleji kontak-
tujte svou banku a Policii ČR.

Jiří Hodic
tajemník městského úřadu

Svaz tělesně postižených, 
místní organizace v Bílovci

9. prosince – sobota – zájezd – 
vánoční trhy na zámku v Krava-
řích. Odjezd 8.30 hodin – benzi-
na, 8.35 hodin – Beseda

12. prosince – úterý – před-
vánoční posezení při kávě. Ve 
14 hodin v  klubovně městské 
knihovny. 

14. prosince – čtvrtek – přátel-
ské posezení s ukončením roku 
ve 14 hodin v  KD Bílovec.
Přejeme všem rodinnou poho-
du a  radostné prožití vánočních 
svátků. 

Za MO STP Bílovec Ilja Banar
www.stpbilovec.cz  

1. Mysli na svou 
digitální stopu

Čekni překlad na druhé straně

Každý příspěvek, který na sociálních 
sítích publikuješ, může mít dlouhodobé 
následky na tvůj digitální život a kariéru.

2. Zvaž, koho přijmeš 
do svých přátel
Buď obezřetný při přijímání nových 
přátel na sociálních sítích, ať nedáváš 
osobní informace cizím lidem.

3. Ověřuj informace, 
než je sdílíš
Snaž se ověřit pravost informací, než je 
na sociálních sítích sdílíš, aby ses vyhnul 
šíření dezinformací a lží.

4. Chraň své osobní údaje
Ujisti se, že chráníš své osobní údaje, 
jako jsou jméno, adresa a telefonní číslo, 
a nezveřejňuješ je na sociálních sítích.

5. Nezveřejňuj fotografie, 
které by mohly být 
nevhodné
Nezveřejňuj nevhodné fotografie, jako jsou 
fotografie alkoholu, drog nebo nahoty.

6. Neporušuj pravidla 
a podmínky sociálních sítí
Respektuj pravidla a podmínky sociálních 
sítí, na kterých jsi registrován, aby ses vyhnul 
potenciálním problémům a možnému 
vyloučení z nich.

7. Buď opatrný s odesíláním 
soukromých zpráv
Neposílej soukromé zprávy lidem, které 
neznáš nebo o kterých nic nevíš, abys 
předešel možným nebezpečným situacím.

8. Snaž se udržovat 
rovnováhu mezi online 
a offline světem
Nenech se unášet online světem a žij také 
svůj reálný život.

9. Nepodléhej nevhodnému 
chování ostatních
Neřiď se zavádějícími nebo nevhodnými 
výzvami, které mohou být škodlivé nebo 
nebezpečné.

10. Nahlas nebezpečné nebo 
nelegální chování na 
sítích
Obrátit se můžeš na Policii ČR, Linku bezpečí 
nebo další instituce a organizace pro ochranu 
a bezpečnost.

Desatero bezpečného 
chování v online světě

Linka bezpečí 116 111

Linka pro rodinu a školu 116 000

Linka první psychické pomoci 116 123

Nonstop Linka důvěry +420 241 484 149; +420 777 715 215
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Slovo místostarostky

Milí spoluobčané, čtenáři zpra-
vodaje, 

blíží se konec roku, a  to je pro 
mnohé z nás čas, kdy bilancuje-
me uplynulé měsíce. Jaké výzvy 
se nám podařilo překonat, kolik 

radostí, ale také starostí nám 
právě končící rok přinesl, co se 
nám podařilo, a  naopak, co ne-
proběhlo úplně podle našich 
představ. 

Na jaře jsme si nechali zpra-
covat střednědobý výhled roz-
počtu města s  finanční analý-
zou. Bílovec má možnosti zvýšit 
investice, pokud přijme finanční 
realitu a  půjde cestou prospe-
rity. Doporučuje se, aby město 
opustilo vysokou vazbu investic 
a  rozvoje na investiční dotace 
a aby zvýšilo skutečně potřebné 
investice a  opravy. Nepopulární 
doporučení nabádá, aby město 
především aplikovalo finanční 
realitu a  zlepšilo provozní hos-
podaření. Je zřejmé, že sliby 
služeb zdarma mohou jazykově 
a  politicky dobře fungovat, ale 
způsobují deficity, dluhy, vysoké 
daně a bídu. Analýza doporučuje, 
aby město šlo cestou prosperity 

zavedením a  udržením finanční 
reality, zvýšením investic do in-
frastruktury a budoucnosti, jako 
je vzdělávání (školství), mladí 
lidé, infrastruktura pro bydlení 
a podnikání. 

V  příštím roce budeme in-
vestovat finanční prostředky do 
dalších oprav školských zařízení 
a  plánujeme připravit projekty 
pro celkové rekonstrukce a mo-
dernizace škol a školek. Důleži-
tým tématem bude také budouc-
nost objektu, kde sídlí Dům dětí 
a mládeže. Pro podporu bydlení 
mladých rodin či jednotlivců při-
pravujeme koncepci startovací-
ho bydlení. V  listopadu jsem se 
zúčastnila prezentace studentů 
katedry architektury Fakulty sta-
vební  VŠB TUO, kteří se zabývají 
analýzou a  potenciálními místy 
rozvoje našeho města. Věřím, že 
jejich vize mohou být vodítkem 
a  podkladem pro další směřo-

vání rozvoje města. Studentské 
práce budou k dispozici na jaře 
2024. Dále došlo k  převzetí ob-
jektu Střelnice do majetku měs-
ta. Následovat bude posudek 
technického stavu objektu pro 
další rozhodnutí o  budoucnosti 
budovy. Čeká nás ještě hodně 
práce…

Situace ve světě je bohužel 
napjatá. Proto bych si přála, 
abychom k  sobě byli laskaví, 
abychom nehledali věci, které 
nás rozdělují, ale abychom se 
snažili vidět to, co nás spojuje. 
Máme před sebou posledních 
pár týdnů roku 2023, přeji vám, 
abyste je prožili v dobré náladě 
obklopeni svými nejbližšími. 
Nový rok ať vám přinese zdraví, 
radost a štěstí!

Tereza Grabcová Hozová,
místostarostka

Foto: archiv
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Podzámčí v Bílovci 

Jednou z  nepřehlédnutelných 
dominant města Bílovce je zá-
mek s  podzámčím. Prostranství 
pod zámkem sloužilo v  posled-
ních čtyřech stoletích jako zá-
mecké zahrady. V 90. letech mi-
nulého století bylo zahradnictví 
zrušeno a od té doby není plocha 
o velikosti téměř tří hektarů vyu-
žívána. To však neznamená, že by 
se jí majitel, což je město Bílovec, 
nezabýval.      

Vzhledem k  tomu, že v  roce 
1984 bylo městské koupaliště 
v  Zahradní ulici zrušeno, hned 
první vedení města Bílovce po 
roce 1989 se zabývalo hledáním 
možností, jak toto občany poptá-

vané rekreační místo nahradit. 
Obnova koupaliště na původním 
místě s  ohledem na geologicky 
nevyhovující podloží byla nepři-
jatelná. Jako nejvýhodnější alter-
nativa se jevilo území zaniklého 
zahradnictví pod zámkem. První 
verze nepočítala s  venkovním 
koupalištěm, ale navrhovala 
krytý bazén s  atraktivními dopl-
ňujícími službami a  sportovními 
aktivitami.

V  roce 2000 město získalo 
v  rámci soutěže O  cenu Petra 
Parléře zdarma tři řešení podzá-
mčí od tří různých architektonic-
kých kanceláří. Jeden z  návrhů 
byl v roce 2007 zpracován do pro-

jektové dokumentace se staveb-
ním povolením. Jedná se o pro-
jekt na stavbu krytého bazénu 
se zelenou střechou, proskleným 
výhledem na zámek a  venkov-
ním koupalištěm. Celý komplex 
je umístěn vedle sportovní haly 
v  Komenského ulici. Parkoviště 
pro nové zařízení je plánováno na 
ploše po demolici průmyslového 
objektu mezi Komenského ulicí 
a  ulicí Čs. armády, který město 
pro tento účel odkoupilo. Všech-
ny zmíněné kroky byly po celých 
dvacet let diskutovány a  schva-
lovány v orgánech města. Záměr 
je v souladu s územním plánem 
města Bílovce. Protože se jedná 
o nákladný projekt řádově v době 
vzniku projektu s náklady kolem 
100 milionů korun, vždy jsme 
počítali s  realizací podmíněnou 
získáním dotace nebo prostřed-
nictvím PPP projektu, to je part-
nerství města se soukromým 
investorem, který by bazénový 
komplex postavil a provozoval. 

V  posledních letech někte-
ří zastupitelé pochybují, zda je 
stavba bazénu ve městě potřeb-
ná, jestli jeho provoz nebude 
město příliš finančně zatěžovat, 
že lidé mají vlastní bazény na 
svých zahradách. Padají nápady 
jako postavit v  podzámčí bytové 
a  rodinné domy nebo vybudo-

vat pumptrack… Pokud však má 
být původní záměr bazénu nebo 
koupaliště zrušen, mělo by o tom 
i po veřejné diskusi s občany roz-
hodnout zastupitelstvo. Jsou to 
občané, kteří v každém dotazní-
ku, jenž byl uspořádán s otázkou, 
co jim v Bílovci chybí, odpovída-
jí: koupaliště. Stávající zařazení 
podzámčí je stále v  územním 
plánu vedeno pro sportovně-re-
kreační účely. Rozloha podzá-
mčí, celistvost území a  blízkost 
k  zámku a  k  centru města si 
zaslouží, aby se s tímto územím 
nakládalo citlivě a s rozvahou. 

V listopadu 2023 jsme se spo-
lečně s  paní místostarostkou 
zúčastnily první prezentace se-
mestrální práce studentů archi-
tektury na Fakultě stavební VŠB-
-TÚ Ostrava, kteří urbanisticky 
řeší město Bílovec. Jedním z vy-
braných území vedle Střelnice 
je i podzámčí. Z jejich dosavadní 
práce vyplynuly zajímavé návr-
hy, které by mohly samosprávu 
města Bílovce přivést k řešením, 
která by pomohla rozpracovat 
území podzámčí do konkrétnější 
podoby. S výsledky práce studen-
tů bychom měli být seznámeni 
na jaře příštího roku.

Sylva Kováčiková,  
členka Rady města Bílovec

Sbor pro občanské záležitosti 
Sbor pro občanské záležitos-
ti je komisí Rady města Bílov-
ce. Náplní práce je organizovat 
slavnostní obřady pro obyvatele 
města a  místních částí, podílet 
se na přípravě významných akcí 
a  spolupracovat s  ostatními ko-
misemi a  organizacemi města. 
Nedílnou součástí je také dlou-
holetá spolupráce s Klubem se-
niorů Bílovec, z. s. Velmi nás těší, 
že je možné setkávat se s občany 
napříč všemi generacemi při je-
jich významných životních oka-
mžicích.

Komise pracuje ve složení 
H.  Burianová (předsedkyně), 
B. Stanovská, M. Kavalová, V. Ho-
recká, J. Šimečková, D. Kunov-
ská, Z. Peschlová a A. Pilichová.

V  roce 2023 přijalo pozvání 
k  slavnostnímu obřadu v  kapli 
sv. Barbory 173 jubilantů, usku-

tečnilo se 51 osobních návštěv. 
Uvítali jsme 40 nových občánků 
města. Bylo uzavřeno 39 man-
želství, dlouholetý manželský 
svazek stvrdila podpisem do pa-
mětní knihy města jedna porce-
lánová a jedna zlatá svatba.

Pro žáky našich základních 
škol jsme v  září zorganizovali 
slavnostní obřad vítání prvňáčků, 
v červnu ukončili v kapli sv. Bar-
bory základní vzdělání žáci devá-
tých tříd. 

Velké poděkování za spolu-
práci patří také pedagogům 
Základních škol Komenského, 
T. G. Masaryka a  ZUŠ Bílovec, 
kteří připravují vystoupení žáků 
na slavnostních obřadech a  při-
spívají tak k příjemné atmosféře 
a  kvalitě obřadů. V  neposlední 
řadě patří poděkovaní za vstříc-
nou podporu městu Bílovci.

Vážení spoluobčané,
všechny obřady se snažíme orga-
nizovat tak, aby byly pro vás slav-
nostním a milým zážitkem. Velmi 
nás těší slova uznání a díků. Dě-
kujeme vám za přízeň a  pevně 
věříme, že i v nadcházejícím roce 
se komisi SPOZ bude dařit roz-

víjet společenské dění v  našem 
městě, kdy se budeme setkávat 
společně s vámi.

V roce 2024 přejeme všem pev-
né zdraví, štěstí, radost a spoko-
jenost. 

Za členky SPOZ Andrea Pilichová
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Prosinec – plán akcí 
Klubu seniorů Bílovec, z. s. 
1. 12. pátek, 9 hodin, sál MK Bí-
lovec, kurz trénování paměti

5. 12.  úterý, 9.30 hodin, miku-
lášská návštěva Domova pro 
seniory Bílovec

5. 12.  úterý, zájezd do Divadla 
JM v Ostravě na muzikál Oliver. 
Odjezd v 17.30 hodin od benzín-
ky v Opavské ulici, následně od 
Besedy v Ostravské ulici.

7. 12. čtvrtek, 15 hodin, sál MK 
Bílovec, určitě přijde Mikuláš 
s košíkem plným překvapení...

13. 12. středa, 15 hodin, klu-
bovna KS, kroužek německého 
jazyka

14. 12. čtvrtek, 14 hodin, ŠD ZŠ 
TGM, vánoční tvoření s dětmi

18. 12. pondělí, 18 hodin, v rám-
ci spolupráce se ZUŠ Bílovec 

účast na hudebním večeru Sla-
vík slaví Vánoce.

22. 12. pátek, Poznáváme region 
– Fulnek, komentovaná prohlíd-
ka opraveného kostela Nejsvě-
tější Trojice, návštěva Síně slávy 
Petry Kvitové. Odjezd autobusem 
HD z nádraží v Bílovci v 8.47 ho-
din. Přihlášky nejsou nutné.

28. 12. čtvrtek, 14 hodin, kino Ra-
dost, promítání filmu pro seniory 
Úsvit. Drama Česko/ Slovensko. 
Režie Matěj Chlupáček. Zvýhod-
něné vstupné pouze pro seniory.

Všem spoluobčanům přejeme 
krásné Vánoce a do nového roku 
2024 především zdraví, pohodu 
a hodně lásky nejbližších.

Za Klub seniorů Bílovec  
Marie Kavalová

Alzheimer Home
Město Bílovec bylo osloveno spo-
lečností Alzheimer Home, kte-
rá představuje unikátní projekt 
propojení špičkových zdravot-
ních a sociálních služeb v rámci 
péče o  nemocné s  Alzheimero-
vou chorobou a  ostatními typy 
demence. Vzhledem ke zvýšené 
potřebnosti tohoto typu péče 
o seniory by společnost AH ráda 

zahájila diskusi o  případném 
vybudování takového centra ve 
městě. Bude sjednán termín 
prezentace, kde bude představe-
na společnost AH a diskutována 
případná možnost spolupráce. 
Rozhodnutí pak bude na zastu-
pitelstvu města. 

Tereza Grabcová Hozová

Ocenění pro sestru 
z Bílovecké nemocnice

Věra Večerková, sestřička Bílo-
vecké nemocnice, a. s., převzala 
ocenění v rámci prestižní ankety 
Moravskoslezská sestra.

V  8. ročníku prestižní ankety 
byla vedením Bílovecké nemocni-
ce v kategorii dlouhodobý přínos 
v ošetřovatelské péči nominována 
sestřička interny Věra Večerková, 
která právě v této nemocnici letos 
dovršila úctyhodných 50 let pra-
xe. Na slavnostním galavečeru 
v  aule Vysoké školy báňské byla 
vyhlášena vítězkou této kategorie 
a převzala ocenění. 

„Jménem Bílovecké nemoc-
nice děkuji paní Věrce Večer-
kové za každodenní příkladnou  
práci pro naše pacienty, která je 
mnohdy fyzicky i  psychicky vel-
mi náročná, a  přeji jí do dalších 
let pevné zdraví, hodně úspěchů 
v  pracovním i  osobním životě, 
spoustu elánu a optimismu,“ říká 
ředitel nemocnice Josef Zajíc. 

V roce 1973 paní Věra nastou-
pila do Bílovecké nemocnice 
jako všeobecná sestra. V  prů-
běhu odborné praxe si prohlu-
buje a  rozšiřuje své znalosti, 
účastní se odborných seminářů 
a  kongresů a  nabyté vědomos-
ti aplikuje v  praxi. Zasloužila 
se o  proškolení zdravotnického 
personálu v  konceptu bazální 
stimulace. Spolupracuje s  dob-
rovolníky ADRA, kteří se velkou 
měrou podílejí na zpříjemnění 
pobytu pacientů v  nemocnici. 
Svou zodpovědnou a  mnohdy 
velmi náročnou profesi vnímá 
jako poslání a péče o nemocné ji 
naplňuje úctyhodných 50 let.

-om-
Foto: archiv

Poděkování
Děkuji vedení města Bílovce za realizaci umístění dětského kolotoče 
v parku Na Střelnici.

Gabriela Jiříčková

Město Bílovec hledá zaměstnance na pracovní pozice
– všeobecná zdravotní sestra pro Domov pro seniory  

v Bílovci
– pracovník v sociálních službách

Informace podá vedoucí organizační složky  
Sociální zařízení města Bílovce  

na tel. č. 739 379 001, nebo je najdete na www.dsbilovec.cz.

Oceněná Věra Večerková a hejt-
man Jan Krkoška
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Svatý Martin na bílém koni

Svatý Martin do Bílovce přijel 
v  sobotu 11. listopadu, ale sníh 
nepřivezl. Zato spoustu zábavy, 
sousedského povídání a  světý-
lek, která vpodvečer rozzářila 

Bílovec. Děkujeme, že jste přišli 
pobýt. Je hezké být spolu.

-red-
Foto: Tereza Grabcová Hozová

Podpora sportu je nutná. A nejen v Bílovci! 
Fyzička mladých lidí je 
alarmující
Výzkum České školní inspekce 
letos potvrdil, že fyzická kondice 
současné mladé generace je nej-
horší za posledních padesát let. 

Systém sportu nebyl po listo-
padu 1989 vybudován, spíše se 
zhroutil. Česká republika měla 
špičkový systém, metodický, 
organizačně a  finančně zabez-
pečený, dnes smutně kouká na 
Maďary a Poláky, kteří nekráčejí, 
ale doslova běží vpřed. 

Sportování je důležité pro 
udržení zdraví a kondice, což se 
následně projevuje kromě jiného 
na kvalitním personálním osa-
zování policie a armády, tedy na 
kvalitě bezpečnosti. Kdo dnes 
dělá nábor do bezpečnostních 
složek státu, ví, že mladí kluci 
nejsou schopni splnit ani základ-
ní fyzické testy.

Cílem koncepce státní podpo-
ry sportu z roku 2015 bylo kromě 
jiného srovnání rozpočtu sportu 
s výdaji na kulturu. Zatím se ale 
nůžky spíš pořád rozevírají ve 
prospěch kultury. Realitu vidíme 
každý den. Do kultury v  České 
republice ročně směřuje 16 mi-
liard, do sportu 4,9 miliardy ko-
run!

Přehlížení sportu bohužel 
svědčí o  celkovém úpadku spo-
lečnosti, a  o  neschopnosti vlá-

dy. Proto je třeba začít pečovat 
o  mladou generaci na nižších 
úrovních samosprávních celků, 
tedy na úrovni krajů, měst a ves-
nic.

Současný zdravotní stav české 
mládeže je alarmující. V  rámci 
Evropské unie jsme na prvním 
místě v  obezitě dětí do 15 let, 
stejně v  dané věkové kategorii 
„bodujeme“ ve sféře  krimina-
lity, drog, kouření a  alkoho-
lu. „Chlubit“ se můžeme také 
100procentním nárůstem počtu 
dětských pacientů s  cukrov-
kou.       Naším hlavním cílem je 
proto bojovat proti tomuto vývo-
ji, a  hlavně dělat maximum pro 
zlepšení fyzické i psychické kon-
dice dětí a mladých lidí!

Sport v Bílovci potřebuje  
resuscitaci
Nedobrý stav je bohužel také 
u nás, v Bílovci. Sport tu dostává 
pouze 5 procent z rozpočtu měs-
ta. Jen pro ukázku, například 
Ostrava, Opava nebo Nový Jičín 
dávají na sport 8 až 9 procent 
z  celkového rozpočtu, některé 
obce 10 procent.

Škrty v rozpočtu Bílovce, které 
se v  letech 2019 až 2022 týkaly 
ŠSK, areálu a FC, vedly k  tomu, 
že podíl města na jejich hospo-
daření se z původních 40 procent 
snížil na pouhých 18 procent! 

Zbývající finanční prostředky si 
ŠSK, areál a  FC musely zajistit 
samy. Navrhujeme, aby podpora 
zmiňovaných tří subjektů v  roce 
2024 ze strany města představo-
vala 36,6 procenta, což je opro-
ti roku 2003 navýšení podpory 
sportu o 29 procent. 

Argumenty pro podporu sportu 
v Bílovci
1.	Současný stav sportu a  kon-

krétně fotbalu je v regionu Bí-
lovecko smutný.

	 V Bravinném, Lubojatech, Tís-
ku a Fulneku fotbal končí. Vel-
ké Albrechtice, Pustějov, Stu-
dénka, Bravantice a Bílov mají 
velké problémy a za 4 až 5 let 
jim hrozí podobný scénář. Ur-
čitě nechceme, aby se na stej-
né skluzavce ocitl i Bílovec.

2.	Sportovní areál v  Ostravské 
ulici ročně navštíví 70 tisíc lidí. 
Velká část z nich sem aktivně 
dochází na tréninky a  zápasy, 
žáci bíloveckých základních 
škol a gymnázia tu mívají ho-
diny tělocviku, přicházejí sem 
diváci a  hosté, v  létě je hojně 
využívána pergola zdejší re-
staurace. 

3.	Dalším argumentem je alar-
mující fyzická kondice bílo-
veckých dětí a  mladých lidí. 
Ale je třeba myslet i na to, že 
sportující člověk je na tom 

zdravotně dobře a  udržuje se 
v  kondici i  ve vyšším věku, je 
déle soběstačný.

4.	Aktivních sportovců je obecně 
5krát víc než členů kulturních 
spolků. A činnost sportovců ve 
formě tréninků, soutěží a tur-
najů svým rozsahem 10násob-
ně převyšuje aktivity na poli 
kultury.

Ceníme si toho, že i díky kvalit-
ním kulturním počinům máme 
v Bílovci vzdělanou mládež se ši-
rokým rozhledem. Stejně skvělé 
by bylo, kdyby naše nová gene-
race byla v dobré fyzické kondici 
a  žila zdravým životním stylem 
plným pohybu. 

ŠSK a  FC Bílovec bojují za 
změnu současného fyzického 
stavu naší mladé generace. Na 
to, abychom byli úspěšní, potře-
bujeme podporu občanů a  po-
zornost zastupitelů. Bez lepší-
ho finančního zabezpečení naší 
práce a  sportovních aktivit se 
neobejdeme. Ale nejde jen o Bí-
lovec. Je to úkol pro všechna za-
stupitelstva v republice. Je velice 
nutné a potřebné změnit vnímá-
ní sportu a srovnat jeho finanční 
podporu s dotováním kultury.  

Peter Šloff, člen  
Zastupitelstva města Bílovce 

a předseda ŠSK Bílovec 
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Kostelní zvon v Lubojatech má pět set let!
Je podzim roku 1523. Na polích vrcholí podzimní práce 
a sedláci i chalupáři z malé vísky Lubojaty, která byla 
jen pár roků předtím připojena k bíloveckému panství, 
se těší na nedělní bohoslužbu. Bim, bam, bim, bam, zve 
na ni zvon v místním kostele ve středu návsi a jeho mo-
hutný čistý zvuk se rozléhá okolní krajinou. A všichni ho 
poslouchají naplněni úctou i  radostí. Jejich kostel má 
nový zvon, který od toho času bude zvát farníky na bo-
hoslužbu pravidelně. A rozeznívat se bude i při nebez-
pečích požárů a válek. A že jich během těch pěti staletí 
obcí prošlo nemálo…
„Bronzový zvon je zavěšen na 
šesti uchách s lištami a výžlabky 
a váží 5 centnýřů, což je zhruba 
280 kilogramů. Patří k  nejstar-
ším raně renesančním zvonům 
na severní Moravě odlitým zatím 
neznámým renesančním zvona-
řem,“ říká historik a  kampano-
log Leoš Mlčák a dodává, že zvon 
je výjimečný tím, že je zdoben jak 
ornamentem, tak i  figurálním 
reliéfem. 

Když se na zvon podíváte zblíz-
ka, uvidíte na jeho čepci jedno-
řádkový nápis: ∆ iesus ∆ naza-
renus ф rex ф iudeorum ф lucas 
ф mat(he)us ф 1523 ф ioanes 
(v  překladu Ježíš Nazaretský, 
král židovský, Lukáš, Matouš, 
Jan).  Pod nápisem se nachází 
ornament s  motivem jetelových 
trojlistů přerušený v  horní části 
krku reliéfem kalvárie. Přechod 
k  věnci – na okraji zesíleném 
širokou, plochou lištou – zvýraz-
ňují tři plastické linky. Další linka 
je na věnci. Při pohledu na toto 
vskutku unikátní umělecké dílo 
pocítíte kromě úcty k  půltisíci-
letí staré řemeslné práci hlavně 
obrovskou pokoru. Zvon vyzváněl 
v dobách třicetileté války, moro-

vých epidemiích, napoleonských 
taženích a  přežil i  obě světové 
války, aniž by byl odvezen a roz-
taven na vojenské účely jako řada 
podobně cenných zvonů v  kraji. 
A  tak není divu, že je kulturní 
památkou, stejně jako celý kos-
tel sv. Jiří v Lubojatech. Ten byl 
založen Budislavem z  Lubojat 
pravděpodobně na konci 13. sto-
letí a původně byl patrně dřevě-
ný. Kamenná výstavba začala ve 
druhé čtvrtině 14. století – go-
tický presbytář neboli kněžiště 
kostela, je jednou z  nejstarších 
zděných staveb na Novojičínsku. 

„Zajímavostí je, že dřevěná 
zvonová stolice, na které je zvon 
přichycen, je ještě zhruba o sto-
letí starší. Existence starší do-
bové stolice nasvědčuje, že zvon 
z  roku 1523 měl svého před-
chůdce, který musel být lehčí,“ 
říká Helena Ptáčníková z  lubo-
jatské farnosti a dodává, že sto-
lice byla začleněna do nově při-
stavené západní kamenné věže 
kolem roku 1520. Díky dubovým 
kleštinám nový zvon zvonovou 
stolici příliš nezatěžoval.

Je podzim roku 2023 a před ne-
dělní ranní bohoslužbou nad Lu-

bojaty rezonuje oslnivý zvuk dnes 
už tří kostelních zvonů, mezi nimi 
zní v in b tónu i ten nejstarší, re-
nesanční. Obec se za ta staletí 
změnila k  nepoznání, ale jedno 
zůstalo stejné: Kostelní zvon svo-
lává k  pravidelnému zastavení 
své farníky jako v časech před půl 

tisíciletím a je pevně zakotven na 
svém místě. Napříč generacemi, 
bez rozdílů letopočtů, politických 
zřízení a kultur, roznáší svým čis-
tým tónem do svého okolí jistotu 
a symbolický klid.

Text a foto: Šárka Seidlerová

Ostravská 363/17, Bílovec
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Tříkrálová sbírka 2024

Vážení příznivci a  podporovatelé 
Charity Studénka,
nadcházející ročník tříkrálové 
sbírky se uskuteční od 1. do 14. 
ledna 2024. 

V  naší charitě se prostřed-
nictvím výtěžku sbírky snažíme 
podporovat lidi se zdravotním 
znevýhodněním, kteří si u  nás 
mohou zapůjčit kompenzační 
pomůcky, dětem z  nízkopříjmo-
vých rodin financujeme volno-
časové aktivity. A část financí 
sbíráme na financování výstavby 
nové budovy Domu sv. Jáchyma, 
který navýší stávající kapacitu 
domova pro seniory a  vzniknou 
zde služby nové.

Jsme si vědomi, že potřeb-
ných lidí a  sbírkových aktivit je 
mnoho. Proto doufáme, že opět 
otevřete svá srdce a  dveře ko-
ledníkům a  finančním příspěv-
kem nám pomůžete pokračovat 
v činnostech, které bychom bez 
vaší podpory nemohli realizovat 

a které usnadní život mnoha li-
dem.

Díky sbírce můžeme začít nový 
rok dobrým skutkem a koledníci 
rozšíří radost a požehnání. 

Charitu Studénka můžete 
svým finančním příspěvkem 
podpořit prostřednictvím koled-
níků, nebo platbou na účet, či QR 
platbou.

Č. ú.: 66008822/0800, 
v. s. Charity Studénka 77708015

Jarmila Pomikálková, 
ředitelka

označení strany INFO  

V horní části strany plakáty mikulášský jarmark a adventní koncert vlevo pod sebou, vpravo 
nahoře na ¼ strany sbírka, dole na ¼ strany plesjistebnik. 

Tříkrálová sbírka 2024 

Vážení příznivci a podporovatelé Charity Studénka, 

nadcházející ročník tříkrálové sbírky se uskuteční od 1. do 14. ledna 2024.  

V naší charitě se prostřednictvím výtěžku sbírky snažíme podporovat lidi se zdravotním 
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FARNOST BÍLOVEC

Advent a doba vánoční v našich farnostech
Adventní čas může být hezkým a  požehnaným obdo-
bím pro každého z nás. Je to doba vyčkávání, očekává-
ní a přípravy na setkání. Není to čekání na něco, ale na 
Někoho. Na Někoho, kdo má moc náš život proměnit. 
Středem tohoto období je Ježíš, který přichází ke kaž-
dému z nás.
V  kostele sv. Mikuláše prožije-
me dobu adventní při rorátních 
mších svatých vždy ve středu 
v  18  hodin a  v  sobotu v  7 hodin 
ráno.

Patrona našeho kostela sv. 
Mikuláše oslavíme při mši svaté 
v neděli 3. prosince v 9 hodin.

Koncerty v době v adventní 
a vánoční

Římskokatolická farnost Bílovec 
zve do kostela svatého Mikuláše 
v  Bílovci na adventní a  vánoční 
koncerty.

• �2. prosince v 15 hodin		
Adventní koncert pěveckého 
sboru Collegium Bonum

• �27. prosince v 17 hodin		
Vánoční koncert komorního 
sboru Kos z Nového Jičína 

• �7. ledna v 17 hodin	
Novoroční koncert pěveckého 
sboru absolventů bíloveckého 
gymnázia Happy view

• �18. ledna v 16.30 hodin		
Novoroční kostel žáků ZUŠ Bí-
lovec

Obec Velké Albrechtice a  Řím-
skokatolická farnost Velké Al-
brechtice zvou do kostela sv. 
Jana Křtitele na dva adventní 
koncerty:
• �10. prosince v 17 hodin	

Koncert pěveckého sboru ab-
solventů bíloveckého gymnázia 
Happy view

• �17. prosince v 17 hodin	
Koncert žáků základní školy ve 
Velkých Albrechticích

Do kostela svatého Vavřince 
v  Bílově jste zváni v  neděli 10. 
prosince v  17 hodin na koncert 
pop-bluesové skupiny Fčil a tu.

Na adventní koncert zveme 
v  neděli 17. prosince v  15 hodin 
do kostela sv. Jakuba ve Staré 
Vsi. Představí se vám děti ze Zá-
kladní a  mateřské školy Stará 
Ves, žáci ZUŠ Bílovec a  zpěváci 
z DDM Bílovec.

Poselství Vánoc – Betlémské 
světlo
 
Betlémské světlo se stalo ne-
odmyslitelnou součástí vánoční 
atmosféry nejen na náměstích, 
v  kostelech nebo veřejných in-
stitucích, ale také v řadě domác-
ností. 

Toto poselství Vánoc, Betlém-
ské světlo, si můžete odnést 
v  přinesených lampičkách do 
svých domovů v neděli na Štědrý 
den: 
• �z kostela sv. Mikuláše v době od 

10 do 12 hodin, 
• �z  kostela sv. Jakuba ve Staré 

Vsi od 10 do 12 hodin, 
• �ve Velkých Albrechticích během 

dne od rodiny Jana Zajíčka,
• �z  kostela sv. Vavřince v  Bílově 

po dětské bohoslužbě, která 
začíná v 15 hodin. 
 

Vánoční bohoslužby v našich 
farnostech 

Milí spoluobčané, drazí farníci, 
zveme vás ke společnému prožiti 
letošních vánočních svátků, proto 
vám nabízíme průvodce Vánoce-
mi v našich farnostech.

V  letošním roce prožíváme nej-
kratší možnou dobu adventní  – 
4.  neděle adventní je zároveň 
Štědrým dnem. Adventní obdo-
bí končí na Štědrý den v  neděli 
24. prosince večer a v noci začíná 
doba vánoční. 

Štědrý den – neděle 24. prosince
9 hodin – kostel sv. Mikuláše – 
mše svatá – 4. neděle adventní
15 hodin – kostel sv. Vavřince Bí-
lov – dětská bohoslužba
20.30 hodin – kostel sv. Jana 
Křtitele Velké Albrechtice – „půl-
noční“
22.30 hodin – kostel sv. Mikuláše 
Bílovec – půlnoční
 
Slavnost Narození Páně – 
pondělí 25. prosince	   
7.30 hodin – kostel sv. Jana Křti-
tele Velké Albrechtice

9 hodin – kostel sv. Mikuláše Bí-
lovec
10.30 hodin – kostel sv. Jakuba 
Stará Ves		

Svátek sv. Štěpána – úterý 
26. prosince
  9 hodin – kostel sv. Mikuláše 
Bílovec
 
Silvestr – neděle 31. prosince	
7.30 hodin – kostel sv. Jana Křti-
tele Velké Albrechtice
9 hodin – kostel sv. Mikuláše Bí-
lovec
10:30 hodin – kostel sv. Vavřince 
Bílov – bohoslužba slova	

Slavnost Matky Boží, Panny 
Marie – pondělí 1. ledna 2024
9 hodin – kostel sv. Mikuláše Bí-
lovec
 
Možnost prohlídky „betléma“ 
v  kostele sv. Mikuláše v  Bílovci 

25., 26., 31. prosince a 1. ledna, 
vždy mezi 15. a 18. hodinou. 

V  sobotu 6. ledna proběhne 
tříkrálová sbírka. Znovu budete 
mít možnost setkat se s kolední-
ky, kteří přinášejí do vašich do-
movů Boží požehnání a  zároveň 
vám nabízejí možnost uskutečnit 
dobrý skutek ve formě finanční-
ho daru na podporu charitního 
díla. Sraz koledníků bude v 8.30 
hodin v kostele sv. Mikuláše. Už 
nyní děkujeme za vaši dobrotu 
a štědrost.

Aktuální informace najdete na 
www.farnostbilovec.cz. 

Požehnané Vánoce, naplněné ra-
dostí a pokojem, a hojnost milos-
tí v novém roce přeje P. Dariusz 
Adam Jędrzejski, farář.

Římskokatolická farnost Bílovec
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Festival Bílovecký amatérský film odstartoval 
prvními workshopy
Ve čtvrtek 26. října odstartoval doprovodný program 
festivalu Bílovecký amatérský film, a  to přednáškou 
zaměřenou na používání nejmodernějších technologií 
v souvislosti s filmovou tvorbou. Hned o týden později 
se pak zájemci mohli na celodenním workshopu naučit 
vytvářet vlastní filmy pomocí Apple technologií.

Na téma využití nástrojů umělé 
inteligence pro tvorbu filmového 
scénáře přijel do Bílovce 26. října 
přednášet AI specialista, video-
maker a  divadelní improvizátor 
Ondřej Svoboda. Účastníkům se-
mináře nabídl během devadesáti 
minut možnost nahlédnout do 
principů tvorby příběhu i způso-
bu fungování nástrojů umělé in-
teligence. A nechyběla ani reálná 
příprava filmových scénářů.

„Seminář skvěle propojil teo-
rii s praxí, kdy se účastníci nejen 
seznámili s nutnými teoretickými 
základy, ale mohli si i  vyzkoušet 
samotnou tvorbu filmového scé-
náře, stejně jako různé triky, tipy, 
nebo i  perličky. Výsledkem byl 
jeden kompletní a jeden rozpraco-
vaný scénář. Co je ale důležitější, 
každý z  účastníků se seznámil 
se základními principy, které pak 
může aplikovat kdykoliv v budouc-
nu na jakoukoliv vlastní tvorbu,“ 

popisuje Jan Halász, ředitel festi-
valu Bílovecký amatérský film.

Hned o  týden později, 2. lis-
topadu, pak proběhl celodenní 
workshop natáčení pomocí Apple 
technologií pod vedením Jakuba 
Zindulky, herce, režiséra a  umě-
leckého šéfa SPOlečnosti DIvadel-
ních NAdšenců, a Petra Vyhnálka, 
certifikovaného trenéra Apple, 
lektora, TEAM Digital Solutions, 
s.r.o. Tento listopadový workshop 
provedl účastníky kompletně ce-
lým procesem tvorby videa, a  na 
jeho konci si každý z účastníků od-
nesl vlastní hotový video snímek.

Programovou třešničkou na 
dortu pak byla unikátní beseda 
s  bíloveckou rodačkou Anetou 
Honzkovou, scénáristkou filmu 
Její tělo, která se spolu s  pro-
mítáním filmu v bíloveckém kině 
Radost konala 24. listopadu.

Text a foto: BAF

Filmaři v bílovecké knihovně 
Filmaře v bílovecké knihovně jen tak nepotkáte. Ovšem 
2. listopadu se tu natáčelo ostošest. Amatérští tvůr-
ci filmů tu vytvářeli svá možná první díla podle všech 
filmařských pravidel, která s nimi probíral Jakub Zin-
dulka, ředitel divadla Dialog, umělecký šéf spolku Spo-
dina, herec a v neposlední řadě také syn slavného čes-
kého herce Stanislava Zindulky.

Co jste se společně s  kolegou 
snažili  přítomným filmovým 
nadšencům vštípit?
Jak natočit smysluplné video. 
Zájemce učíme základy řemesla 
a  oni pak ve spolupráci s  námi 
vytvoří scénář a  natočí krátký 
film, který nakonec sestříhají. 

V  čem nezkušení tvůrci nejčas-
těji chybují?
Velmi často nemají základy práce 
s kamerou, takže jim vysvětluje-

me, jaké má být její postavení, co 
je to celek, co polocelek, jaká je 
střihová skladba, jak se pracuje 
se scénářem a tak podobně. Vět-
šina lidí totiž podceňuje přípravu. 
A my se snažíme, aby pochopili, 
jak moc je důležitá. Nestačí jen 
vzít do ruky telefon, na něco ho 
namířit a  začít natáčet. Pan re-
žisér Zeman, legenda mezi fil-
maři, říkával: „Film je hotov, teď 
ho stačí jen natočit.“ A na mysli 
měl právě zmíněnou důkladnou 
přípravu. 

Takže pomáháte začínajícím 
autorům posunout se o krok ku-
předu.
Spíš bych řekl, že se je snažíme 
nasměrovat správným směrem. 
Není naší ambicí naučit někoho 
během jednodenního seminá-

ře, jak natočit film. Ale může-
me těm, které to zajímá, předat 
určité základy a  ukázat jim, jak 
o  natáčení přemýšlet, a  kterým 
směrem by se mohli ubírat. 

Co jste natáčeli tentokrát? 
Máme tu dvě skupiny, takže vznik-
nou dva krátké filmy. Účastníci se-
mináře si vybrali z daných námě-
tů, takže jeden motivační filmeček 
by měl inspirovat k návštěvě zdejší 

knihovny, druhý je pozvánkou na 
filmový festival BAF. 

Jste v Bílovci poprvé? 
Myslím, že ano… Když člověk jez-
dí s  divadlem po celé republice, 
nepamatuje si všechna místa, 
která navštívil. Ale v  souvislosti 
s  filmovým festivalem jsem tu 
rozhodně poprvé.

Text a foto: -gl-
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ddllee  ppřřáánníí  zzáákkaazznnííkkaa
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ddllee  vvllaassttnnííhhoo  vvýýbběěrruu
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Bílovec a jeho kreativní 
duše: Otevřené dveře 
pro videotvorbu všech 
věkových skupin 

Zajímáte se o moderní technologie, 
videa či grafiku? Pak jste na stejné 
vlně s Eliškou Gráfik, videotvůrkyní 
a  grafičkou, která aktuálně předá-
vá své vědomosti dětem v kroužku 

Mladých digitálních kreativců v  „domečku“ – v  DDM 
v  Bílovci. Co všechno Eliška s  dětmi tvoří a  do jakých 
uměleckých aktivit se v Bílovci zapojuje, to prozrazuje 
v rozhovoru.

Eliško, co společně s  dětmi 
v kroužku DDM vytváříte?
S  dětmi tvořím především kre-
ativní fotografie, videa, grafické 
obrázky a spoustu jiných digitál-
ních výtvorů, které se dají zvlád-
nout i  z  telefonu, nebo tabletu. 
Zároveň mám v  plánu probrat 
také bezpečnost na sociálních 
sítích a  různé vychytávky do ži-
vota, které nám digitální svět 
nabízí.

Mimo tento kroužek nově vedu 
i kroužek pro dospělé se stejnou 
tématikou s názvem Nadšení di-
gitální kreativci, kde stále zbývá 
pár míst. Takže pokud nějakého 
dospělého zajímá tento obor, 
může se ještě přihlásit.
 
Kdy a  proč tě napadlo věnovat 
se digitální tvorbě?
Vždy jsem ráda něco tvořila 
a vyrostla jsem už v době sociál-
ních sítí a digitálních médií, kde 
pro mě tyto věci byly přirozené. 
Nejprve jsem začala vymýšlet 
kreativní fotky. A když se objevil 
trend krátkých videí, začala jsem 
se učit natáčet a postupně jsem 
se dostala k natáčení na YouTu-

be. Potom následovala série vi-
deí pro Laser Arénu a pro kluby. 
Natočila jsem videoklip, a začala 
se věnovat grafice. Všechno jako 
samouk.

Náplň tvých kroužků na DDM 
zahrnuje celou škálu činností 
vázaných na moderní technolo-
gie. Jak to zvládají děti?
Sestříhat jen tak pár záběrů, to 
není nic složitého, je to asi stej-
né, jako vzít telefon a  něco na-
točit. Ale celý proces od nápadu 
na film – tematické video – přes 
natočení až po střih, to je podle 
mě náročné dost, pokud to chce 
mít člověk propracované a  kva-
litní. Celý tento proces je velmi 
tvůrčí činnost a  závisí na urči-
té míře talentu, zkušenostech 
i  citu. Zároveň si každý tvůrce 
hledá svůj vlastní styl, ostatně 
tak je to v každém umění. Děti se 
velmi rychle učí, a když zvládnou 
základy focení nebo natáčení, vy-
tvoří opravdu krásné věci.

Zapojuješ se také do BAF – Bílo-
veckého amatérského filmové-
ho festivalu…
Pro BAF jsem už natočila několik 
medailonků členů realizačního 
týmu a  připravuji ještě spoustu 
video projektů a pozvánek. A sta-
rám se také o sociální sítě festi-
valu. Kromě toho se s kroužkem 
Mladých digitálních kreativců 
chystáme pro BAF natočit jeden 
krátký soutěžní film, na němž 
jsme už začali pracovat. Ale za-
tím nechceme prozradit, o  čem 
bude. Přijďte se na něj podívat 
na festival.

Text a foto: Milena Langrová

Stolní kalendář 2024 

Nastávajícími dvanácti měsíci 
nás tentokrát budou provázet 
kresby akademického malíře 
Stanislava Lubojackého, které 
jsou součástí stolního kalendáře 
města Bílovce na rok 2024. 

O  Stanislavu Lubojackém lze 
hovořit jako o portrétistovi Bílov-
ce, který trpělivě a  detailně za-
znamenává tvář města. K nejob-
líbenějším místům autora patří 
Cvrček, Střelnice, prostě spodní 

konec Bílovce, kde žije. A  ke 
kresbám přidává jejich autor 
také přání k Vánocům a do nové-
ho roku. „Hodně štěstí a zdraví, 
to ostatní už přijde samo,“ vzka-
zuje. 

Kalendář v  hodnotě 70 korun 
je v  prodeji v  Turistickém infor-
mačním centru Bílovec.

-gl-
Foto: archiv
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ŠKOLY

Střípky z naší družiny

Naše družina je plná her, fanta-
zie, vědění, ale také nevšedních 
zážitků. Snažíme se dětem vy-
myslet pestrý program, aby si 
v něm každý našel to, co ho baví 
či zajímá. Chceme, aby děti nejen 
objevovaly, ale i  mnoho věcí za-
žily. Kromě vycházek do přírody 
a pobytů na naší školní zahradě 
jsme se v tento podzimní čas za-
bývali formou projektových dnů 
i přírodou, kdy nás např. navští-
vila s  povídáním o  ježcích paní 
Markéta Cichá z Bartošovic, kte-

rá spolupracuje se Záchrannou 
stanicí v  Bartošovicích a  ZOO 
Ostrava, nebo jsme navštívili náš 
zámek, kde nás expozicí mysli-
vosti provedl úžasný pan Pilich. 
Hráli jsme hry a soutěže s využi-
tím darů přírody a vyráběli jsme 
z nich také různé výrobky a ob-
rázky. A už teď se těšíme na zim-
ní dobrodružství a tvoření, neboť 
paní Zima nenápadně klepe na 
dveře našich družin.

   
Vychovatelky ŠD

Mini MasterChef
Dát si něco dobrého na zub, to 
by asi chtěl každý, ale připravit 
si něco chutného, to každý ne-
umí. A že vaření nemusí být jen 
pro dospělé, jsme si vyzkouše-
li sami.  Nejdříve jsme si vybrali 
recept na pomazánku,  nakou-
pili potřebné suroviny a šli vařit 
i  stolovat do školní kuchyňky. 
Připravené občerstvení chutnalo 
a vítězi byli všichni.

   
žáci 3. B

Správný výběr povolání 
je velmi důležitý
Žáci devátých ročníků měli také 
v  letošním roce možnost na-
vštívit firmu Pars Komponen-
ty, s.r.o., ve Studénce.   V  této 
úspěšné společnosti jsou už od 
roku 1999 vyráběny komponenty 
pro veřejné dopravní prostředky. 
Velká část výroby je určena pro 
export. Žáci viděli práci kontro-
lorů, mistrů výroby, obchodníků, 
konstruktérů, lakýrníků   a  dal-
ších profesí, které se na výro-

bě podílejí. Také se seznámili 
s nabídkou studijních i učebních 
oborů Střední školy ekonomic-
ko-podnikatelské ve Studénce. 
Celým provozem žáky zasvěce-
ně provedl vedoucí svářečské 
školy pan Jiří Mutina. Tímto mu 
i  celé firmě děkujeme za milé 
přijetí a  zodpovězení zvídavých 
otázek.

   
Iveta Hubená, Zdeněk Malčík

Vánoce si nosíme ve 
svých srdcích
S  nástupem prosince se rok 
2023 pomalu chýlí ke svému 
závěru a nastává čas příprav na 
nejkrásnější svátky roku, Váno-
ce. Vánoční čas je naplněn poho-
dou, spokojeností a setkáváním. 
Uvědomujeme si křehkou krásu 
a  výjimečnost těchto  jedineč-
ných okamžiků a  radujeme se 
s  našimi blízkými. Tvoříme vá-
noční dekorace, pečeme cukroví, 
chodíme na procházky, prostě 

jsme spolu. Je to čas zastavení, 
zamyšlení, čas dobrých skutků 
a  splněných přání. Také letos 
si můžeme společně vychutnat 
slavnostní okamžiky při rozsví-
cení vánočního stromu či na vá-
noční vernisáži v naší škole. 

PŘEJEME VÁM KRÁSNÝ ŠTĚDRÝ 
DEN A KLIDNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY 
PLNÉ LASKAVOSTI A  VZÁJEM-
NÉHO POROZUMĚNÍ.

Více o nás a naší škole na www.zsbkom.cz

Srdečně zve
 ZŠ Komenského 

společně s Radou rodičů

vánoční tradice
tvořivé dílny
jarmark
punč a občerstvení
výstava dětských prací

12.12.2023
15 - 18 hodin

Vánoce u nás

Přijměte
 pozvání 

na společně 
strávené 
chvíle.
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Zprávičky z naší školičky  

Začátek školního roku jsme vě-
novali postupné adaptaci nových 
dětí, seznámení se s  novými 
kamarády, učitelkami, perso-
nálem a  také prostředím ma-
teřské školy. I  letos měli rodiče 
možnost si v  rámci adaptace 
prohlédnout prostory tříd, se-
známit se s  režimem dne, uči-
telkami, školním vzdělávacím 
programem Ať jsme šťastni na 

světě. V  září se uskutečnilo na 
zahradě naší mateřské školy 
odpoledne s  rodiči v  rámci na-
šeho projektu Mámo, táto, pojď 
si se mnou hrát. Společně se 
zvířátky z  projektu Se sokolem 
do života jsme si procvičili celé 
tělo při plnění úkolů a zdolávání 
překážek. V říjnu jsme navštívi-
li Planetárium Ostrava a  vydali 
se se zvířátky do vesmíru. Pro 

děti byl výlet do vesmíru vel-
kým zážitkem a  věříme, že si 
jej užily. V  říjnu jsme se ještě 
stihli podívat do hasičské stani-
ce v  Bílovci, kde jsme si mohli 

prohlédnout prostory a vybavení 
i hasičská auta.   

Za MŠ Wolkerova  
Kateřina Babilonová

ZŠ a MŠ T. G. MASARYKA 
BÍLOVEC

www.tgmbilovec.cz
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Gymnázium Mikuláše Koperníka

Cvičím, cvičíš pro dobrou 
věc, cvičí s tebou
Je sobota a já jdu dobrovolně do 
školy. Za svých studentských let 
jsem občas musela. S  nelibostí 
ovšem. Dnes nemusím, a  přes-
to dobrovolně jdu. S  úsměvem 
a dobrou náladou. Jako instruk-
torka jsem se totiž zapojila do 
Cvičení pro dobrou věc. 

Toto charitativní cvičení se 
v naší škole stalo již tradicí. Stále 
nadšení tělocvikáři (Barbora Še-

děnková a Tomáš Berger) s par-
tou studentů připravili cvičební 
prostory pro pestrou nabídku 
lekcí: kruhový trénink, jógu, čchi 
kung, port de bras, bosu, indoor 
cycling, válce, funkční trénink, 
kráčej světem s úsměvem, kan-
goo jumping. Několik desítek 
nadšenců tak mohlo od devíti ho-
din rozpohybovat svá těla. A jako 
každý rok výtěžek bude předán 
tam, kde je to nejvíce potřeba. 

Magdalena Miláková

Samet na školách
(Díky, že můžem)
Naše společnost si opět při-
pomněla události spojené se 
17.  listopadem 1989, události, 
které vstoupily do povědomí lidí 
jako sametová revoluce. Tento 
„samet“ přinesl pád totalitního 
režimu nastoleného v roce 1948 
a zároveň otevřel cestu k demo-
kracii.

17. listopad symbolizuje naši 
touhu po svobodě a demokracii, 
své kořeny má už v  roce 1939, 
kdy mladí lidé projevili svůj od-
por vůči jiné totalitě – proti na-
cismu. 

Připomenutím si těchto udá-
lostí chceme dát najevo, že sa-
metová revoluce není jen minu-
lostí, ale má význam také pro 
naši generaci. Právě v  součas-
nosti je to nejvýše potřebné. Svět 
je opět rozdělený, v  některých, 
i  evropských zemích nastupují 
režimy s autoritativními tenden-
cemi, narůstá antisemitismus, 
populismus, násilí. To, že dnes 

žijeme ve svobodě, není samo-
zřejmé. O  demokracii se prostě 
musíme starat. Je to dřina, kte-
rá s sebou nese práva, ale také 
spoustu povinností.

 17. listopad je příležitost 
k  dialogu a  reflexi nad tím, jak 
můžeme udržovat a  posilovat 
hodnoty, které byly tehdy obha-
jovány. 

Těchto několik slov k  listopa-
dovým událostem jsme ve škol-
ním rozhlase zakončili Modlit-
bou pro Martu, písní, která se 
stala jedním ze symbolů boje 
proti totalitě stejně jako její in-
terpretka, paní Marta Kubišo-
vá. Autoři textu použili motiv 
z  Komenského  Kšaftu umírající 
matky jednoty bratrské  („Věřím 
i  já v  Bohu, že po přejití vichřic 
hněvu … vláda věcí tvých k  tobě 
se zase navrátí, ó lide český!“),, 
textu, který spatřil světlo světa 
v nedalekém Fulneku.

Za organizátory akce Michal 
Karkoška, septima

Projekt „želvušky“
Naši nováčci z  1. B se velmi 

aktivně a  zodpovědně zapojili do 
projektu výzkumu želvušek, který 
organizuje UP Olomouc. 

Studenti pečlivě nasbírali zhru-
ba 40 vzorků mechů a  lišejníků 
(odtud se budou izolovat želvuš-
ky), které byly odeslány do výzku-
mu UPOL. Naopak z UPOL poslali 
již separované želvušky, aby si je 
naši studenti mohli prohlédnout 
pod mikroskopem, a zažili tak ne-

opakovatelné setkání s podivným 
organismem. 

Želvušky jsou mikroskopické 
organismy, které ve stavu anabiózy 
přečkají radioaktivní záření, vyso-
ké i  nízké teploty. Po zalití vodou 
ze stavu anabiózy opět ožívají. Do-
kážou úspěšně přežít i  vesmírné 
vakuum, proto jsou v současnosti 
předmětem zájmu vědců. Slango-
vě se jim říká „mechové prasátko“.

Sylva Roháčková

www.gmk.cz
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INFO

Radnice je v Bílovci 430 let!

Po staletí je symbolem města 
radnice, památný dům, místo, 
kde promlouvá historie dávných 
časů, objekt, který však zároveň 
žije současností a řídí chod věcí 
veřejných.

Radnice byla postavena roku 
1593. Ta původní stávala prav-
děpodobně uprostřed náměstí, 
ale žádné písemné doklady o její 
existenci nemáme. Některé pra-
meny mylně uvádějí, že radniční 
budovu v  renesančním duchu 
vyprojektoval Andreas Butowsky 

z Opavy. Butowsky pouze na žá-
dost vrchnosti, Bernarda Praž-
my z Bílkova, novostavbu vymě-
řil a  kolaudoval, jak bylo tehdy 
zvykem. Veškeré stavební práce 
provedli zedničtí mistři Hans 
a Martin rovněž z Opavy. Za prá-
ci obdrželi z  městské pokladny 
dohromady 41 zlatých a 14 a půl 
grošů. 

Ale historie pokračovala: „Dne 
13. dubna 18. roku vlády nejmi-
lostivějšího císaře a  krále Karla 
VI. (1729) ve městě Bílovci, při-

náležející vysoceurozené paní, 
paní Beátě Alžbětě Sedlnitzké 
svobodné paní z  Choltic, vypuk-
lo pravé inferno – šílený požár, 
který zničil hodně domů, zámek 
a  radnici...“ Citováno z  listiny 
uložené do pozemkové knihy 
Velkých Albrechtic.

Většinu městských písemností 
bohužel oheň zcela zničil nebo 
vážně poškodil.

Zcela obnovena byla radniční 
budova až v roce 1784 zednickým 
mistrem Johanesem Nohelem 
(1733–1786) z  Velkých Albrech-
tic. Štukovou a  sochařskou výz-
dobu provedl Josef Weissmann 
(1738–1805), syn věhlasného 
řezbáře, sochaře a  štukatéra 
Hyppolita Weissmanna z  Frýd-
ku. Obraz o  činnosti frýdeckých 
Weissmannů před námi vyvstává 
až s prvními desetiletími 18. sto-
letí. Po smrti Filipa Weissmanna 
v  roce 1719 vedení rodinné so-
chařské a štukatérské dílny pře-
vzal jeho nejstarší syn Matyáš 
Weissmann (1671–1742), který 
se stal faktickým zakladatelem 
sochařské dílny a  jenž spolu se 
svými syny Josefem Weissma-
nnem st. (1695– 1762), Antoní-
nem Weissmannem (1700–1764) 
a  Hyppolitem Weissmannem 

(1710–1776) založil domácí so-
chařskou tradici. 

Ve věžičce radnice byl zavěšen 
malý zvon, který vyzváněl pouze 
tehdy, když došlo na Šibeničním 
vrchu k výkonu hrdelního trestu. 
Zvon sloužil až do roku 1778 (za 
první světové války byl roztaven 
pro potřeby armády). Až 19. sto-
letí přineslo regulovaný magis-
trát, nové správní pojetí měst-
ské vlády pod dohledem státu, 
poté samosprávu. Ve sklepení 
pod radnicí se nacházelo vězení 
s mučírnou (Folterkammer). Do 
druhé poloviny 18. století slouži-
lo prostranství za radnicí (dnes 
sídlo Městské policie Bílovec) 
jako tzv. řeznické lávky (masné 
krámy).

V roce 1870 bylo podloubí rad-
nice zcela zazděno a  byla zde 
umístěna kancelář s  bytem ve-
litele městských strážníků pana 
Winkelmanna. Později se přízemí 
radnice stalo i  sídlem městské 
spořitelny (do roku 1936, kdy se 
přestěhovala do nové budovy na 
náměstí, postavené bíloveckým 
architektem a  stavitelem Han-
sem Tollhopfem). V  roce 1938 
bylo podloubí znovu obnoveno.

Eduard Valeš

Zámek získal vzácný historický archiv 
Několik velkých kufrů a  mini-
málně 10 kartonových krabic 
vzácných archiválií získal bílo-
vecký zámek v říjnu 2023 z Ně-
mecka.  Konvolut obsahuje ce-
lou sbírku časopisu Alte Heimat 
od roku 1949, kompletní vydání 

Bíloveckých novin z  let 1912–
1938, několik vzácných listin, 
výpisků o historii města Bílovce 
a  okolí. Jsou zde také rodin-
né fotografie s  genealogickým 
rozborem, včetně krásně ma-
lovaných šlechtických vývodů, 

nebo ručně psaná kniha popisu-
jící návštěvu knížete arcibiskupa 
Josefa Filipa z  Lembergu v  Bí-
lovci. Pozůstalost paní baronky 
Strachwitz-Eichendorff dále 
obsahuje její osobní věci, porce-
lán, pečetidlo, knihy a  cestovní 

deník a  mnoho dalšího materi-
álu. Po náležitém restaurování 
některé z  těchto předmětů uvi-
dí návštěvníci zámku příští rok 
v prohlídkové trase.

Eduard Valeš

Pietní akt 
Den válečných veteránů se ce-
losvětově slaví 11. listopadu 
u příležitosti konce první světové 
války. Pietního aktu na hřbitově 
a v kostele sv. Mikuláše se vedle 
vedení města Bílovce zúčastni-
li také Milan Slavík a  Alexandr 
Rybenský, záložáci z  Pěší roty 
aktivní zálohy podplukovníka Jo-
sefa Otiska.

Tereza Grabcová Hozová
Foto: archiv

Konec 19. století
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TADY TO ŽIJE

Kalendář akcí města Bílovce – prosinec 2023 
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

do 4. 12. výstava Na jedné lodi, na jednom břehu Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec

Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

od 1. 12. 
do 31. 1. výstava Kandahár – lyžařské vázání, které změnilo svět Muzeum Bílovec Dle otevírací 

doby muzea
Dle ceníku 
muzea

od 2. do 
8. 12. výstava Vánoční hrátky z kousků látky Městská knihovna Bílovec Dle otevírací 

doby knihovny X

od 5. 12. 
do 12. 1. výstava ART AMI – zimní mix Knihkupectví, kavárna a galerie 

MonAmi Bílovec
Dle otevírací 
doby 
knihkupectví

X

1. 12. kroužek Kurz trénování paměti – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 9.00 X
1. 12. workshop Adventní věnec na míru Muzeum Bílovec 16.00 600 Kč

2. 12. zábavné 
odpoledne Den pro dětskou knihu Městská knihovna Bílovec 13.00–17.00 X

2. 12. jarmark Mikulášský jarmark s rozsvěcením vánočního 
stromu

Slezské náměstí, městská knihovna, 
expozice Skrytý středověk, kostel  
sv. Mikuláše Bílovec

13.00–17.00 X

2. 12. adventní 
koncert

Adventní koncert pěveckého sboru Collegium 
Bonum Kostel sv. Mikuláše Bílovec 15.00 X

4. 12. zábavný pořad Miroslav Donutil – Na kus řeči Kulturní dům Bílovec 19.00 490 Kč
7. 12. posezení Určitě přijde Mikuláš – klub seniorů Sál Městské knihovny Bílovec 15.00 X

7. 12. beseda Beseda se Silvou Součkovou –  Cesta 
sebepoznání, naše vyzařování

Knihkupectví, kavárna a galerie 
MonAmi Bílovec 17.00

předprodej 
100 Kč / na 
místě 200 Kč

9. 12. obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory Bílovec 15.00 X

11. 12. taneční lekce 
pro dámy

Zatanči si s hvězdou StarDance Latina 
s Markem Dědíkem Kulturní dům Bílovec 17.45 300 Kč/ 350 

Kč

12. 12. předvánoční 
odpoledne Vánoce u nás ZŠ Komenského Bílovec 15.00 – 18.00 X

13. 12. kroužek Kroužek německého jazyka – klub seniorů Klubovna KS v MK Bílovec 15.00 X
13. 12. jednání Zastupitelstvo města Bílovec Kulturní dům Bílovec 15.00 X
14. 12. tvoření s dětmi Vánoční tvoření s dětmi – klub seniorů Školní družina ZŠ TGM Bílovec 14.00 X
14. 12. workshop Balení dárků Městská knihovna Bílovec 17.00 100 Kč

16. 12. koncert Vánoční koncert Rebelek DDM Kulturní dům Bílovec 17.00 Vstupné 
dobrovolné

16. 12. adventní 
odpoledne Opravdové Vánoce Nádvoří zámku, Muzeum Bílovec 14.00–20.00 X

16. 12. koncert Adventní čaj o páté s kapelou BHP Kulturní dům Tísek 18.00 Vstupné 
dobrovolné

17 .12. adventní 
koncert

Adventní koncert žáků ZŠ a MŠ      Stará Ves, 
ZUŠ Bílovec a DDM Kostel sv. Jakuba      Stará Ves 15.00 X

17. 12. koncert Vánoční koncert Rozmarýnky Kulturní dům Bílovec X X
18. 12. tvoření Andělské tvoření na DDmečku Dům dětí a mládeže Bílovec 16.3 –18.00 200 Kč

18. 12. hudební večer Účast na hudebním večeru Slavík slaví Vánoce 
– klub seniorů ZUŠ Bílovec 18.00 X

19. 12.
netradiční 
předvánoční 
setkání

Polévka štěstí Městská knihovna Bílovec 13.00–18.00 X

24. 12. mše svatá Půlnoční mše svatá Kostel sv. Mikuláše Bílovec 22.30 X

27. 12. vánoční koncert Vánoční koncert komorního sboru Kos 
z Nového Jičína Kostel sv. Mikuláše Bílovec 17.00 X

28. 12. promítání filmu Promítání filmu pro seniory – Úsvit – klub 
seniorů Kino Radost Bílovec 14.00

Zvýhodněné 
vstupné pro 
seniory

6. 1. sbírka Tříkrálová sbírka Bílovec X X
6. 1. turnaj Novoroční šachový turnaj Kulturní dům Bílovec 9.00 X

7. 1. novoroční 
koncert

Novoroční koncert pěveckého sboru absolventů 
bíloveckého gymnázia Happy view Kostel sv. Mikuláše Bílovec 17.00 X
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KULTURA

Program kina Radost – prosinec 
Sobota 2. prosince v 19 hodin
Neděle 3. prosince v 19 hodin
DOGMAN

Thriller USA/Francie
Vizionář Luc Besson přichá-
zí s  fascinujícím antihrdinou 
na  jeho cestě za odplatou a vy-
koupením. Jako chlapce ho za-
vírali do kotců se psy. Teď je do-
spělý a  má zvláštní dar. Žene 
ho  touha po  pomstě i  trestání 
bezpráví. Nemá žádné zábrany. 
Jeho zbraní je  oddanost jeho 
psů…
Vstupné 140 korun

Čtvrtek 7. prosince v 19 hodin
Pátek 8. prosince v 19 hodin
DCERA DIVOČINY

Drama/thriller USA
Helena (Daisy Ridley) musí čelit 
své dávno pohřbené minulos-
ti, když její odcizený otec uteče 
z  vězení. Dva roky před jejím 
narozením unesl Jacob, pře-
zdívaný jako „král bažin“ (Ben 
Mendelsohn), její matku a  ona 
strávila mládí v  zajetí. Nyní je 
přesvědčena, že se jí pokusí vzít 
dcery, a tak se Helena vydává na 
cestu, aby obelstila muže, který 
ji naučil vše, co ví o přežití v di-
vočině.
Vstupné 140 korun

Sobota 9. prosince v 19 hodin
Neděle 10. prosince v 19 hodin
TANCUJ, MATYLDO

Komedie/drama Česko
V příběhu inspirovaném skuteč-
nou událostí žije uzavřený Ka-
rel (Karel Roden) ve světě řádu 
a  striktních pravidel, ve kte-
rém nezbývá mnoho místa pro 
empatii. Svou extrovertní a  bo-
hémskou matku Matyldu (Re-

gina Rázlová), bývalou barovou 
zpěvačku, navštěvuje víceméně 
z povinnosti. Matylda přijde ne-
čekaně o byt a Karlovi nezbude, 
než ji vzít k sobě. Jejich soužití 
je ale pro něj katastrofou. Zvlášť 
když vyjde najevo, že u Matyldy 
propuká Alzheimerova choroba.
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 14. prosince v 17 hodin
Pátek 15. prosince v 17 hodin
KOUZELNÁ BERUŠKA
A ČERNÝ KOCOUR VE FILMU

Animovaný muzikál USA/Francie
Celovečerní film ukáže zrození 
superhrdinů, kteří brání Paříž 
před zlem a  kteří si v  pěti sé-
riích stejnojmenného seriálu 
získali srdce milionů diváků 
a fanoušků po celém světě. Ne-
smělou holku Marinnette, která 
se rozkoukává v nové škole, vy-
berou síly dobra jako tu pravou 
osobu, jež by měla mít v držení 
kouzelný drahokam s mocí pro-
měnit člověka v  superhrdinu 
Červenou Berušku.
Vstupné 140 korun

Sobota 16. prosince v 19 hodin
Neděle 17. prosince v 19 hodin
ÚSVIT	

Drama Česko/Slovensko
Do městečka Svit pod Tatrami 
přijíždí v roce 1937 ředitel velké 
továrny se svou ženou, aby zde 
po baťovském vzoru Zlína posta-
vili moderní průmyslové město. 
Jejich plány ale naruší znepoko-
jující nález mrtvoly v areálu to-
várny. Novorozenec s mužským 
i  ženským pohlavním orgánem. 
Monstrum. Případ přesahuje 
možnosti místních četníků, pod-
léhá maximálnímu utajení a na 

místo přijíždí tajná policie. Nic-
méně zdá se, že jediný, kdo chce 
záhadu vyřešit a nalézt odpovědi 
a  pravdu, je těhotná manželka 
ředitele. Narazí ale na nečekané 
překážky, včetně svých vlastních 
předsudků…
Vstupné 120 korun

Čtvrtek 21. prosince v 17 hodin
Pátek 22. prosince v 17 hodin
PŘÁNÍ	

Animovaná komedie/fantasy/
muzikál USA
Mladá a  důvtipná dívka Asha 
vysloví tak mocné přání, že je 
vyslyší samotný vesmír. Nebo 
spíše živoucí kouzelná kou-
le s  nezměrnou energií zvaná 
Hvězda. Společně s  Hvězdou 
musí Asha čelit hrozivému ne-
příteli, králi Magnificovi, který 
je vládcem říše Rosas, a  který 
ohrožuje Ashiny přátele a  blíz-
ké. Asha a  Hvězda dokážou, že 
když se vůle odvážného člověka 

spojí s  magií hvězd, mohou se 
dít zázraky.
Vstupné 130 korun

Čtvrtek 28. prosince v 19 hodin
Pátek 29. prosince v 19 hodin
LÍTÁ V TOM

Komedie Česko/Slovensko
Romantická komedie o  tom, co 
všechno se může stát, když se 
zapletete do jedné nevinné lži. 
Hlavní hrdina chce naposledy 
potěšit svou nemocnou ma-
minku, která touží po vnucích. 
Přesvědčí proto těhotnou sou-
sedku a bývalou striptérku, aby 
sehrála jeho dívku a nastávající 
ženu. Maminka se ale zázračně 
uzdraví a strhne se lavina nedo-
rozumění a  karambolů a  něko-
lik životů se převrátí vzhůru no-
hama. Do udržení lži jsou totiž 
postupně zataženi další členové 
rodiny, přátelé, kolegové z práce 
a vůbec každý.
Vstupné 140 korun

NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU V BÍLOVCI

opravdové

STAVTE SE S PŘÁTELI OBJEVIT
KOUZLO VÁNOC, SVAŘÁČKŮ 

A NAKOUPIT POSLEDNÍ
DROBNOSTI. 

16. PROSINCE OD 14:00

v sobotu
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Dukelská 240/16
+420 555 441 445

Otevírací doba 
Po - Pá  7:00 - 17:00Bílovec

Bílovec

Kompletní nabídku půjčovny a rezervaci naleznete zde pujcovna.hobynaradi.cz 

Dodávku
FORD TOURNEO CUSTOM

125 KW 2.0L

již od

1700Kč

Půjčíme Vám

Mezinárodní střelecké závody v Bílovci
O  víkendu 11. a  12. listopadu se uskutečnil již 4. roč-
ník mezinárodních střeleckých závodů GP JSB Bohumín 
a GP Bílovec. 

Do Bílovce nepřijel pouze Martin 
na bílém koni, ale také přes 210 
sportovců z  celé republiky i  ze 
zahraničí. Letos byla nejvzdá-
lenější zahraniční sportovkyní 
Mary Tucker, reprezentantka 

a olympionička z USA. Další za-
hraniční sportovci přijeli z  Pol-
ska a Slovenska. 

Těchto závodů, jak již začíná 
být zvykem, se zúčastnila i naše 
česká juniorská i  seniorská re-

prezentace, a to jak v puškových, 
tak i  v  pistolových disciplínách. 
Top účastníkem byl puškař, 
olympionik Jiří Přívratský, který 
v  současné době patří mezi tři 
nejlepší střelce světa. Jirka také 
závody ve své disciplíně VzPu 60 
vyhrál. 

V takové konkurencí to mají bí-
lovečtí střelci, a nejen oni, velmi 
těžké. Naše barvy hájilo 14 střel-
ců. Všichni se snažili, bojova-
li a  někteří to měli před celou 
fandící rodinou velmi těžké. Ne 
všem se povedly výkony, na které 
jsme zvyklí, ale poprali se s tím 
statečně. Naše Karla Joslová do-
konce ve své kategorii dorosten-
ky VzPi 40 vybojovala s výkonem 
365 b. zlatou medaili. Vašek Ho-
lub v kategorii VzPi 40 dorosten-
ci obsadil krásné bodované páté 
místo. Svůj první tak velký závod 
výborně zvládl náš nejmladší 
střelec Kuba Kaděra a  osobním 
rekordem 331b. VzPi 40 obsadil 
26. místo z 33 startujících. 

Jsme velmi potěšeni, že tyto 
závody si našly své místo v  ka-
lendáři střeleckých závodů a rok 
od roku se jich účastní více zá-
vodníků a  také reprezentantů. 
Jsme si vědomi, že bez podpory 
města Bílovce, ZŠ Komenského 
a největšího sponzora JSB Bohu-
mín bychom tyto závody nemohli 
pořádat. Děkujeme! Také si váží-
me i stále většího zájmu o tento 
sport ze strany bíloveckých ob-
čanů. Děkujeme a  těšíme se za 
rok na další, již pátý ročník.

Text a foto: 
Sportovně střelecký klub  

TJ Spartak Bílovec



BÍLOVECKÝ ZPRAVODAJ

22 www.bilovec.cz

TJ SPARTAK BÍLOVEC



PROSINEC 2023

23

INFORMUJEME

Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Pod ev. č. MK ČR E 10182 jej vydává město Bílovec, Slezské 
náměstí 1, 743 01 Bílovec, IČ: 00297755. Měsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 3 200 ks. Číslo 12/2023 vyšlo 28. listopadu 2023. Redakční 
uzávěrka následujícího vydání je 11. 12. 2023. Distribuci do domácností: zajišťuje město Bílovec. Grafika a tisk: SAMAB PRESS GROUP, a. s.,  
Brno. Fotografie na titulní straně: Tereza Grabcová Hozová. Redakční rada: Martin Holub, Lenka Gulašiová (vedoucí redaktorka zpravodaje), 
Tereza Grabcová Hozová, Šárka Seidlerová, Jiří Velký. Redakční rada zveřejňuje příspěvky v souladu se Zásadami pro vydávání Bíloveckého 
zpravodaje. Příspěvky a inzerci zasílejte na adresu zpravodaj@bilovec.cz. Redakce vyžaduje zpravodajské materiály v elektronické podobě, 
fotografie v tiskovém rozlišení a vyhrazuje si právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat, či nezveřejnit. 

Když lidé nejsou lhostejní

Když Zuzana Kráčmarová v květ-
nu letošního roku oslovila na 
Facebooku Bílovce vedení města 
s  prosbou o  pomoc s  hlídáním 
jejího těžce mentálně retardo-
vaného sedmiletého syna Matěje 
s poruchou autistického spektra, 
netušila, jak jí tento krok změní 
život. 

„Slova paní Kráčmarové jsem 
vnímala především jako matka 
dvou dětí,“ vzpomíná místosta-
rostka města Tereza Grabcová 
Hozová, jež začala se zoufalou 
pisatelkou ihned komunikovat. 
Nejprve pro ni vytvořila inzerát 
oslovující asistenty odlehčova-
cí služby, který zároveň sdílela 
na sociální síti města, a začala 
hledat možnosti, jak pomoci. 
Kromě jiného se obrátila i  na 
vedoucí redaktorku Bílovecké-
ho zpravodaje, aby osud této 
bílovecké rodiny zpracovala pro 
měsíčník města a  vytvořila tak 
další možnost, jak oslovit víc 
lidí ochotných pomoci s  hlídá-
ním Matýska. „Nakonec z  toho 
nebyl jen článek pro zpravodaj, 
ale také tisková zpráva, která 
zaujala i  Novinky.cz. A  začaly 
se dít věci,“ usmívá se Tereza 
Grabcová Hozová. Emotivní pří-
běh z  Bílovce totiž oslovil ob-

rovské množství čtenářů a  vy-
volal takovou vlnu solidarity, 
že sbírka, kterou Zuzana Kráč-
marová právě zorganizovala na  
www.znesnaze21.cz, se během 
pouhých 24 hodin dostala na 
298 procent původně zamýšle-
né částky. 

„Byla jsem v šoku, rozplakalo 
mě to,“ přiznává maminka Ma-
tyho. „Jsem všem, kteří mi po-
mohli, strašně vděčná. Víte, za 
peníze Matýskovi zdraví nekou-
píme. Ale můžeme za ně pořídit 
věci a služby, které ulehčí život 
jemu i nám,“ vysvětluje Zuzana 
Kráčmarová s  tím, že jedním 
z  prvních kroků po ukončení 
sbírky bylo finančně náročné 
ošetření syna na zubní klinice. 
„Hrozně moc mu to prospělo 
a Maty se díky tomuto nelehké-
mu lékařskému zákroku hodně 
zklidnil. Jeho agresivita prav-
děpodobně částečně pramenila 
i  z  bolesti, kterou mu nezdra-
vé zuby způsobovaly. A  pořídili 
jsme mu novou velkou klecovou 
postel, v níž je spokojený, ská-
če, hopsá. Kromě toho rekon-
struujeme koupelnu, kterou 
syn párkrát vytopil, takže byla 
v  havarijním stavu. Ještě před 
koncem roku bude mít Maty 
k dispozici hydromasážní vanu, 
kterou má moc rád. A  máme 
nasmlouvané osobní asistenty, 
ti by měli nastoupit v  lednu po 
ukončení rekonstrukce,“ vypo-
čítává žena, pro kterou nečeka-
ně silná pozitivní odezva okolí 
znamenala obrovskou psychic-
kou vzpruhu. „Najednou jsem 
měla pocit, že v  tom nejsme 
sami, že naše situace má ře-
šení. Celkově se to doma hod-
ně uklidnilo. Maty je spokojený 
a díky tomu jsem spokojená já 
i zbytek rodiny. Děkuju. Děkuju 
všem,“ uzavírá Zuzana Kráč-
marová.

-red-
Foto: Zuzana Kráčmarová

Pohár pro Bílovec

Bílovečtí molkaři 30. září ovlád-
li ve Zruči nad Sázavou finále 
Poháru měst, takže historicky 
prvním držitelem tohoto poháru 
je město Bílovec. Velmi se vyda-
řil i  poslední turnaj letní sezony 

v Jaroměři, kdy 7. října z 23 zú-
častněných týmů bodovaly 3 bílo-
vecké na špici – 1. Tomira, 3. Ma-
maja, 6. HK Bílovec.

-pt-
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S LEKTORKAMI LUCIÍ BÁRTOVOU
A LUCIÍ LODŇANOVOU 

14. PROSINCE (ČT)
17 HODIN 

pěkně zabalit a ozdobit pevný dárek
(krabičku, knihu)
vyrobit malou efektní krabičku
na malou drobnost
zabalit dárek nepravidelného tvaru
(láhev, svíčku, plechovku, měkký dárek apod.)

NA TOMTO WORKSHOPU SE NAUČÍTE: 

100 KČ
vstupné

KREATIVNÍ WORKSHOP

MĚSTSKÁ KNIHOVNA BÍLOVEC
Slezské náměstí 63 • knihovna.kcbilovec.cz

Počet míst na workshopu je omezen.
KUPTE SI VSTUPENKU v knihovně včas! 

razítkovací techniku • dokreslování dekoru 
zajímavé sklady papíru • papírové krajky • přírodniny

BUDEME POUŽÍVAT:
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Nevíte co rodičům k vánocům?
Nabízíme řešení!

Poukaz S-O-B.
Poukaz v hodnotě 1000,- 2000,- 4000,- kč

na zboží a služby poskytující fa. Ing. Martin Mikuš.

Provádíme:
Seřízení oken a dveří, mazání kování,
Oživení těsnění, výměna těsnění,
Opravy žaluzií,
Řešení vzniklých problémů,
Nové žaluzie, sítě proti hmyzu, rolety, 
náhradní díly k oknům.náhradní díly k oknům.

Ing. Martin Mikuš                  www.servis-oken-bravinne.cz                  723 208 101

Kuželky, sport na celý život
Kuželkáři Spartaku Bílovec „A“ zahájili 16. září svoji 
první sezonu ve 3. lize KLM C. Minulý ročník suverénně 
vyhráli divizi a tím i postup. 
Hrát ve vyšších soutěžích je pod-
míněno 4dráhovou kuželnou. Tu 
Bílovec nemá, a  proto má pro-
najatu kuželnu v  Odrách. Také 
se hraje vyšší počet hodů, a  to 
120 HS, na každé dráze 30. Kádr 
družstva zůstal stejný, kapitán 
J. Černý, hráči D. Binar, T. Binar, 
P. Číž, A. Fabík, M. Kudela, F. Sý-
kora a M. Zezulka. 

V 1. kole naši hráči jeli do Vy-
škova a prohráli 3:5. Ve druhém 
kole přivítali v  azylu v  Odrách 
družstvo z  Opavy. Zase prohra, 
ale těsná – 11 kuželek s nejlep-
ším týmem 3. ligy. Další kolo 
se 30. září hrálo opět v  Odrách, 
domácí kuželkáři z  TJ Odry vy-
hráli nad Bílovcem 6:2, zase 
těsně o  7  kuželek. Po týdenní 
přestávce se 14. října odehrál 
v  Odrách pěkný zápas, výsledek 
prohra, tentokrát s  Luhačovice-
mi 3:5 o  29 kuželek. V  Zabřehu 

bílovečtí vyhráli jen dva duely ze 
šesti, a tak prohra o 94 kolků 2:6. 
Naši hráči se dočkali až 28. říj-
na v 6. kole, kdy do Oder přijelo 
družstvo Přerova „B“, a po vyrov-
naném utkání kuželkáři Bílovce 
vyhráli 5:3 + 6 kuželek. Nejlépe 
hráli T. Binar (593) a P. Číž (587 
kuželek). Všichni věřili, že další 
duel 4. listopadu s  „B“ týmem 
Bohumína bude vítězný. Opak byl 
pravdou a šestá prohra 3:5 a po-
slední místo ve 12členné tabulce. 

Z výsledků je patrno, že 3. liga 
je náročnější než divize. Věří-
me, že naši nováčci v soutěži se 
z  proher poučí, přidají více tré-
ninku a  přijdou lepší výsledky. 
Snad to nebude trvat dlouho.

Spartak Bílovec má i „B“ tým. 
Kuželkáři hrají v  meziokres-
ním přeboru Nový Jičín, Přerov, 
Vsetín. V  béčku jsou s  výsledky 
spokojeni. V prvním kole 5. října 

sice tým kapitána P. Horáka pro-
hrál v Novém Jičíně 1:5, ale další 
tři kola byla vítězná: Se slabším 
Kelčem „B“ doma Na Střelni-
ci výhra 5:1 + 202 kuželek. Poté 
26.  října s  Lipníkem „C“ zase 
doma 6:0 + 260. A  výborný vý-
sledek naši přivezli 1. listopadu 
z Nového Jičína 5:1 + 93 kuželek 
s  mladým týmem „C“. Všichni 
hráči se snaží a  bojují jako za-
mlada, jmenovitě senioři E. Ru-
bač, M. Šrot, J. Černý, V. Štacha 
a padesátník M. Binar. 

Velké poděkování patří panu 
Radku Surákovi jako sponzoro-
vi, který bíloveckým kuželkářům 
zakoupil nové dresy a podporuje 

nás. Nový pokřik bíloveckých je 
letos „Modrá, bílá /barva dresů/ 
a Spartak jede a do toho“.

Prosím o  pozornost sportovní 
veřejnost. Hledáme zájemce a ta-
lenty pro hraní kuželek. Členská 
základna kuželkářů není velká 
a stárne. Tréninky jsou v kuželně 
Na Střelnici každé úterý od 15 ho-
din. Jestli se někdo obává, že mu 
to nepůjde, ujišťuji, že adepty 
zaučíme, naučíme a  připravíme 
tak, aby byli oporou kuželkář-
ského oddílu Spartak. Neváhejte 
a přijďte. Hrát kuželky je sport na 
celý život. Těšíme se na vás. 

Vladimír Štacha, foto: archiv
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Vlci a podzim v plném proudu
Podzim máme v  plném proudu, 
podzimní počasí jsme museli 
využít.

První schůzku v říjnu jsme tedy 
pobrali draky a brambory a vyra-
zili jsme nad přehradu, protože 

každoroční pouštění draků jsme 
si přece nemohli nechat ujít. Bo-
hužel nám letos počasí moc ne-
vyšlo, takže se nám moc draků 
vysoko dostat nepodařilo, i přesto 
jsme si to náramně užili. U dra-
kiády samozřejmě nesmí chybět 
opékání brambor v popelu... 

Během podzimních prázdnin 
nás čekala letos poslední ze čtyř 
hlavních pobytových akcí, a  tím 
je Seznamovák. Ve čtvrtek jsme 
se sešli na nádraží v Bílovci a vy-
jeli jsme na naši základnu v Kun-
čicích pod Ondřejníkem. Jak 

z  názvu vyplývá, je to akce ur-
čená k seznámení se především 
s  novými členy, tudíž jsme hráli 
spoustu nejen seznamovacích 
her. Kvůli počasí jsme museli 
spoustu aktivit zrušit, ale i tak to 
byl skvěle strávený čas. 

Informace o  schůzkách a  bu-
doucích akcích najdete na webu: 
https://vlci-bilovec.webnode.cz.

Monika Dobešová,
členka vedení oddílu  

TOM Vlk Bílovec,  
TJ Spartak Bílovec

Hudebně taneční show Prima hlas 

Ačkoli je školní rok v  první po-
lovině, naše kroužky se aktivně 
zapojují do akcí a  veřejných vy-
stoupení. K  nim patří například 
hudebně taneční show Prima 
hlas, která se stala každoroční 
tradicí. Jedná se o  prezentaci 
a  vystoupení dětí a  mladých ta-
lentů z našeho města a z krouž-
ků DDM. Tato show vzniká za 
spolupráce více organizací. Její 
autorka Lenka Švorcová vždy 
přizve také umělce z  jiných 
měst. Za úspěšnou realizací stojí 
spolupráce s  První soukromou 
základní uměleckou školou MIS 

music z  Kopřivnice a  taneční 
skupinou MG Dance a Šťabajzny 
z Oder. 

Na letošním ročníku, který se 
konal 4. listopadu v  Kulturním 
domě Bílovec, jsme mohli zhléd-
nout 23 vystoupení, celá show 
tak trvala 2 hodiny. Diváci si užili 
sólová pěvecká čísla i  komorní 
zpěv mladých umělkyň pod ve-
dením Lenky Švorcové, některá 
vystoupení doplnily také taneční 
choreografie, v nichž se předsta-
vily mažoretky Rebelky z  DDM 
pod vedením Kristýny Luzarové 
a tanečníci a tanečnice ze skupi-
ny MG Dance a Šťabajzny z Oder, 
jejichž choreografie vede Jakub 
Mazůch, profesionální lektor, 
tanečník, choreograf a  účastník 
XII. řady StarDance. Kromě zpě-
vu a tance se také hrálo na bicí. 
Předvedli se žáci Jiřího Šajtara 
z MIS music Kopřivnice. 

Tato akce je velkou příležitostí 
pro mladé umělce a  umělkyně 
prezentovat se na veřejnosti, 

předvést svůj talent a dovednosti 
získané během zájmového vzdě-
lávání. 

Děkujeme všem, kdo se na 
této akci podíleli, a také rodičům, 
příbuzným, kamarádům a  příz-
nivcům DDM, kteří přišli mladé 
umělkyně a umělce podpořit.

Dále se na vás těšíme na 
předvánočních akcích, na které 
vás srdečně zveme a  přejeme 
všem krásné a pohodové prožití 
vánočních svátků a mnoho štěstí 
a zdraví v novém roce. 

Tým DDM 



PROSINEC 2023

27

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY

Kynologický spolek Velké Albrechtice
Na našem cvičišti se konaly 
dvě důležité akce, a  to 14. října 
již 9.  ročník Obedience Rallye 
a 4. listopadu pak zkoušky z vý-
konu.

Na Obedience Rally, tradiční 
závod pro pobavení pejsků i jejich 
páníčků, se nás sešlo překvapivě 
víc, než jsme doufali, dorazili i ti, 

kteří běžně na výcvik moc necho-
dí. A  jak to dopadlo? V kategorii 
začátečníci soupeřilo 7 dvojic 
a  nejlepší spolupráci předvedl 
Matěj s Chandlerem, na druhém 
místě Klárka s  Kennie a  třetí 
Honza se Swenem. V  kategorii 
pokročilí zápolilo 15 dvojic a do-
stali se tam všichni, kteří už spl-

nili jakoukoli zkoušku z  výkonu, 
či jsou dobří i bez zkoušek. Spo-
lehlivý výkon opět předvedl, a po 
zásluze se stal vítězem, Standa 
s Annym, na druhém místě Petra 
s Ájou a třetí místo Alena s Bar-
tem. Všichni vítězní psi už se řadí 
do kategorie „seniorů“.

Na zkoušky z  výkonu nastou-

pilo 5 dvojic, jedna z  nich, his-
toricky poprvé, ze zahraničí, 
z  necelých 500 km vzdálených 
Michalovců. Všechny dvojice 
zkoušku pod odborným posou-
zením rozhodčí Moniky Prokopo-
vé úspěšně splnily.

Alena Kanková 

Český svaz 
chovatelů 
Bílovec

Ve dnech 14. a 15. října uspořá-
dali členové ZO Bílovec výstavu 
okrasného ptactva s  veřejnou 
burzou zvířat a  potřeb pro cho-
vatele.

Na přípravě výstavy se podíleli 
převážně členové Jiří Hrk, Lucie 
Dolenská, Josef Růčka a Barbo-
ra Staufčíková, ostatní pomáhali 
jak s přípravou, tak s následným 
úklidem. Kromě našich vysta-
vovatelů zapůjčili živé exponáty 
Vlastik Theodor z Fulneku a Jiří 
Ertel ze Staré Vsi, takže vysta-
veno bylo 88 kusů okrasného 
a  exotického ptactva. Expozi-
ci doplňovali králíci od našeho 
mladého nadějného chovatele 
Dominika Fily, k vidění byla také 
plemena holubů, zakrslé drůbe-
že, kachen a vietnamských selat.

Na výstavu se přišlo podívat 
170 dospělých a  30 dětí. Všem 
návštěvníkům děkujeme za zá-
jem a doufáme, že za rok se opět 
uvidíme.

Zároveň připomínáme náš 
tradiční lednový trh králíků 
v sobotu 20. ledna.

Těšíme se na vás!  

Za ČSCH, z. s., ZO Bílovec 
předseda Jiří Hrk 

Zveme Vás do našeho krásného, vymazleného obchůdku s italskými, 
španělskými, francouzskými ale i místními delikatesami.

Nabídneme Vám oblíbené čepované italské Glera Frizzante nebo Avanti 
Spritz, italskou kávu s sebou, krájené sýry, klobásky, paštiky, olivy 

a mnoho dalšího, co v supermarketu nekoupíte. 

Velký výběr originálních dárkových balíčků

LUCY FOOD SHOP
Slezské náměstí 27, Bílovec

Otevírací doba:
PO – PÁ 9:00 – 16:30 hod  
SO – NE        zavřeno
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Vážení spoluobčané, 

přejeme vám i všem vašim blízkým 
příjemné prožití vánočních svátků 

a v novém roce pevné zdraví, 
mnoho štěstí a spokojenosti. 

Vedení města
& pracovníci MÚ Bílovec 


